CUESTIONARIO DE REPRODUCCIÓN HUMANA Y SEXUALIDAD
PREGUNTAS DE SELECCIÓN ÚNICA

1. ¿Cuál de los siguientes órganos aportan con algún componente al semen humano?:

I. Glándula de Cowper

II. Pene

III. Vejiga

IV. Próstata

a) I y II

b) II y III

c) III y IV

d) I y IV

e) I, II, III y IV

2. ¿Cuál de las siguientes alteraciones no podría ser considerado como factor de esterilidad masculina?

a) Alteraciones de tamaño o número de células de Sertoli

b) Daño a nivel del Hipotálamo

c) Insuficiente irrigación sanguínea a nivel testicular

d) Daño en la uretra por sobre la próstata

e) Baja capacidad de síntesis de lípidos de las células de Leydig

3. Según la regulación hormonal del ciclo menstrual, ¿qué significado tendría un nivel alto de progesterona después el día 28?:

a) Se produciría la ovulación

b) Probablemente hay embarazo

c) Ninguno porque es lo normal

d) Se inicia la meiosis de un ovogonio I

e) Se produce la menstruación

4. ¿En qué se parecen el espermatozoide y el óvulo?:

a) En la forma

b) En su cantidad de citoplasma

c) En la cantidad de material genético

d) En su capacidad para desplazarse

e) En nada, la pregunta es completamente absurda

5. Una droga destruye selectivamente a las células de Leydig de un niño de 7 años. Escoge los efectos que tal situación acarrearía:

I. Bajo desarrollo de los caracteres sexuales secundarios

II. Falta de nutrición para los espermatozoides

III. Baja en la secreción de inhibina

IV. Baja en la producción de espermatozoides

a) I y II

b) II y III

c) III y IV

d) I y IV

e) I, II, III y IV

6. ¿Cuántos espermatozoides se generan a partir de un espermatocito I?:

a) 1

b) 2

c) 4

d) 8

e) 16

7. El objetivo del cortejo entre los animales es:

I. Conseguir placer de la relación sexual

II. Estimular al organismo cortejado

III. Conseguir la relación sexual más exitosa posible

IV. Liberar los gametos eficientemente

a) I y II

b) II y III

c) III y IV

d) I y IV

e) I, II, III y IV

8. ¿Qué fenómeno(s) biológico(s) previo(s) suele(n) existir previo a una relación sexual entre los seres humanos?:

a) Atracción física

b) Estimulación preparatoria

c) Cortejo

d) Todas las anteriores

e) Ninguna de las anteriores

9. Durante la primera relación sexual de una mujer, ¿qué hecho evidencia siempre su virginidad?:

a) Leve sangramiento vaginal

b) Rompimiento del himen

c) Gran estimulación del clítoris

d) Orgasmo simultaneo

e) Ninguna de las anteriores

10. Escoge la alternativa incorrecta sobre las funciones de algunas estructuras sexuales masculinas:

a) Próstata – producción de hormonas sexuales

b) Uretra – transporte de orina o semen

c) Cuerpos cavernosos – erección del pene

d) Conducto deferente – transporte de espermatozoides

e) Testículos – fabricación de espermatozoides

PREGUNTAS DE RESPUESTA ABIERTA (DESARROLLO)

1. Los organismos más complejos en la escala evolutiva son sexuados, tanto en el caso de las plantas como los animales. ¿Por qué la presencia de dos sexos es sinónimo de éxito evolutivo? (2)

2. ¿Por qué se dice que la fecundación es un proceso inverso al de meiosis? (2)

3. Anota la función de las siguientes estructuras del espermatozoide (2)

a) Acrosoma: ________________________________________________________________________

b) Mitocondrias: _____________________________________________________________________

4. ¿Se puede afirmar que todos los espermios formados por un hombre son genéticamente distintos? Justifica (3)

5. Justifica la siguiente idea: “las hormonas sexuales preparan al ser humano para la reproducción” (3)

6. Cada hormona humana realiza una función específica. En cada caso, la hormona regula la activación de ciertos genes. Menciona dos ejemplos específicos de cómo la activación de cierta proteína puede generar cambios en la actividad celular (4):

7. Un niño de 7 años, producto de una enfermedad, produce una insuficiente cantidad de testosterona durante los siguientes 10 años de su vida. ¿Cuáles serían las consecuencias de tal deficiencia? Anota tres (3)

8. Compara, en cuanto a sus ventajas y desventajas, los preservativos (condón y diafragma) y el método natural de Billings (8):

9. Después de todo lo discutido, explica por qué nuestra Iglesia se opone a otros métodos de control de la natalidad, que no sean naturales (2)

10. Explica, utilizando al menos dos argumentos, ¿cuál es la diferencia entre la sexualidad humana y la de otros organismos animales? (4)

11. Explica dos de las barreras que permiten la selección de los espermios en su camino hacia el ovocito II: (4)

12. Menciona y explica una modificación hormonal que se produce en la mujer al quedar embarazada: (2)

13. Cuando por razones médicas a una mujer se le extirpan los ovarios, el ciclo menstrual se detiene (ausencia total de menstruaciones). Experiencias como las resumidas en la tabla siguiente permitieron a los científicos comprender las relaciones existentes entre los ovarios y el útero.

a) Indique que fenómeno marca la detención de los ciclos menstruales.

b) Explique por qué las inyecciones de extractos ováricos restablecen en las ratas ovarectomizadas el desarrollo de la mucosa uterina. ¿Por qué en este caso no hay variaciones cíclicas?

c) Realice un diagrama del recorrido de los espermatozoides desde un túbulo seminífero a través del aparato reproductor masculino, hasta salir del cuerpo del varón durante la eyaculación. Suponiendo que la eyaculación ocurre dentro de la vagina, siga el recorrido hasta que se encuentre con el ovocito.

